



УТВЕРЖДАЮ:
Директор МБУ «ТЮЗ «Мартан»
Ф. А. Гончева
« 15 » 09 2022г.

**Отчет проделанной работы в
МБУ «Театр юного зрителя «Мартан» по направлению деятельности
«Антитеррористическая комиссия» за III квартал 2022 года**

Беседа в коллективе «Экстремизм и его влияние на общество!»

08.07.2022г. в МБУ «Театре юного зрителя «Мартан» прошла беседа на тему: «Экстремизм и его влияние на общество!». Экстремизм (от фр. *exremisme*, от лат. *extremus* – крайний) – это приверженность к крайним взглядам и действиям, радикально отрицающим существующие в обществе нормы и правила. Экстремизм многогранен и проявляется в различных сферах человеческой жизнедеятельности. Различают этнический, политический, религиозный, экономический, межличностный и иные виды экстремизма, которые могут проявляться на уровне личности, группы, государства (общества). Экстремизм, как правило, в своей основе имеет определенную идеологию, которая основана на утверждении исключительности, превосходства либо неполноценности человека на почве социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности, а также идеи политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы. В основе экстремизма лежит агрессия. Однако это неравнозначные понятия, так как по своей сути любой экстремизм агрессивен, но далеко не каждый случай агрессии равнозначен экстремизму. Ответственность за экстремистскую деятельность. Но нужно помнить, что за осуществление экстремистской деятельности граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства несут: уголовную, административную, гражданско-правовую ответственность в установленном законодательством РФ порядке.

Информационный час «Чеченская Республика-регион мира!»

25.08.2022г. в рамках борьбы с терроризмом и экстремизмом в МБУ «ТЮЗ «Мартан» прошла беседа в коллективе. Организатор рассказал участникам встречи о вербовке молодых людей через социальные сети «Одноклассники», «Фейсбук», «В Контакте» и др. По словам выступающего, специально обученные люди анализируют тысячи аккаунтов в социальных сетях, выбирая из них те, которые принадлежат молодым людям с высоким уровнем интеллекта, но с большими проблемами в социализации. Таких пользователей, чаще всего студентов, вычислить довольно просто: не сумев вписаться или встроиться в социум у себя в вузе, ребята уходят в социальные сети, пытаясь в этой среде социализироваться и компенсировать нехватку общения, дружбы, внимания, участия и человеческой теплоты. Находясь в состоянии активного поиска, эти юноши и девушки часто сами натыкаются на вербовщика, который вводит молодого человека в свой круг общения и ждет, когда тот его обнаружит и к нему обратится сам. Следует отметить, что любая, даже очень хорошо продуманная схема, практически всегда дает осечку. Выступающий отметил, что в органах внутренних дел Чеченской Республики есть люди, которые контролируют общение молодых людей в социальных сетях и отслеживают ситуацию.

Лекция «Социальные сети и экстремизм»

14.09.2022г. в МБУ «ТЮЗ «Мартан» прошла лекция. Рост экстремизма и терроризма в современном мире является серьезной угрозой стабильности и общественной безопасности жизни людей. Современные исследования отмечают, что отношение к пониманию экстремизма как негативного явления общественно-политической жизни сложилось более 100 лет назад. В большинстве случаев в самом общем виде экстремизм (от лат. *extremus* – «крайний») ассоциируется с приверженностью к крайним взглядам и действиям, радикально отрицающим существующие в обществе нормы и правила. Это исключительно большая опасность, способная расшатать любое, даже самое стабильное и благополучное общество рассказала организатор.

Экстремизм подразделяется на 3 вида:

политический, национальный и религиозный.

Политический экстремизм – крайне взгляды в отношении политической системы, организации формы управления государством, пропаганда насильтственных или

агрессивных (основанных на страхе и подчинению силе) способов установления отстаиваемой формы власти, вплоть до политического террора; непримиримость, бескомпромиссность к иным политическим партиям.

Националистический экстремизм – радикальные идеи и действия в отношении представителей иной народности, национальности, стремление к политическому или физическому устраниению определенного населения; агрессия, в крайних формах – терроризм в отношении людей иной этнической группы.

Религиозный экстремизм – жесткое неприятие идей другой религиозной веры, агрессивное отношение и поведение к иноверцам, стремление к искоренению и устраниению представителей иной веры вплоть до физического истребления.

Чтобы не стать объектом для манипуляции со стороны экстремистов, нужно придерживаться некоторых правил:

1. Не публикуйте информацию о себе и о своих родственниках: вера, политические взгляды и т.д;
2. Не записывайте свой номер телефона;
3. Не указывайте адрес проживания;
4. Не делитесь важной информацией и важными событиями, которые происходят в Вашей жизни, на всеобщее обозрение;
5. Не вступайте в подробный диалог с незнакомыми людьми;
6. Не вступайте в группы, которые кажутся Вам подозрительными

Для Интернет-пространства необходимо наличие структур, которые могут успешно осуществлять мониторинг социальных сетей и своевременно информировать правоохранительные органы о фактах пропаганды экстремизма. Это позволит существенно повысить эффективность по противодействию экстремизму, не давая заинтересованным лицам вести пропаганду и распространение экстремистских материалов.